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PROTOKÓŁ  
 

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu Rady Miejskiej                       

w Kamieniu Krajeńskim, które odbyło się dnia 20 stycznia 2026 r.                       
w Urzędzie Miejskim w Kamieniu Krajeńskim. 
 

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 1415, a zakończono o godz. 1525  

 

Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Sportu w składzie: 

1)  Skaja Sebastian – Przewodniczący Komisji, 
2)  Cysewska Kinga, 

3)  Jasiński Jakub. 
  

Spoza członków komisji w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Marciniak Natalia – Burmistrz 
2) Hałasowska Anna – Przewodnicząca Rady Miejskiej 

3) Gustyn Piotr – Skarbnik 
4) Błoch Beata – Dyrektor MGOPS  

5) Chodera Katarzyna – Kierownik Referatu RGIiGK 
 
 

 Otwarcia posiedzenia oraz powitania obecnych dokonał 
Przewodniczący Komisji. Następnie przedstawił porządek posiedzenia. 

  

Porządek posiedzenia 

 

I. Opiniowanie materiałów na sesję: 
1. Ustanowienie programu osłonowego pn. „Korpus Wsparcia               

Seniorów” na rok 2026. 

2. Zmiany w WPF.  
3. Zmiany w budżecie na rok 2026.  
4. Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Sępoleńskiemu. 

5. Zmiana uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na 
dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w ramach                     

ograniczania niskiej emisji na terenie gminy Kamień Krajeński. 
6. Sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Miejskiej                

w Kamieniu Krajeńskim za 2025 rok. 

7. Plany pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok.  
8. Plan pracy Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim na 2026 rok. 

9.   Pozostałe projekty uchwał: 
      - Wybór metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz określenia wysokości stawki opłaty za                        

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 
 

II. Inne sprawy organizacyjne. 

 
 III.  Zapytania i wolne wnioski.      

 

Komisja jednogłośnie przyjęła przedstawiony powyżej porządek 
posiedzenia. 
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Ad. I. Opiniowanie materiałów na sesję: 

 

Ad.I.1. Ustanowienie programu osłonowego pn. „Korpus Wsparcia               

Seniorów” na rok 2026. 
 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Dyrektor 
Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Pani Beata Błoch. 
Poinformowała, że Program „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 ma na 

celu wsparcie finansowe gmin w realizacji usług opiekuńczych poprzez 
dostęp do tzw. „opieki na odległość” mającej na celu poprawę bezpieczeństwa 
oraz możliwość samodzielnego funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób 

starszych. Adresatami Programu będą seniorzy z gminy Kamień Krajeński, 
po 60. roku życia. W ramach Programu gmina będzie korzystała z Modułu              

II – świadczenie usług przez tzw. „opiekę na odległość” poprzez zakupione już 
opaski.  

Zgodnie z zapisami Programu „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 

2026, gminy przystępują do tego programu poprzez podjęcie przez Radę 
Miejską uchwały o przyjęciu programu osłonowego na podstawie art. 17 ust. 

2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.   
 

Brak dyskusji.  

 
Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                

3 głosami za.  
 

Ad.I.2. Zmiany w WPF. 

 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 
Piotr Gustyn. Przedstawił, co następuje: 

W załączniku Nr 1 do uchwały uaktualnione zostały dane finansowe 

zgodnie z uchwałą zmieniającą uchwałę Rady Miejskiej w Kamieniu 

Krajeńskim w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kamień Krajeński na rok 

2026.  

Planowane na rok 2026 dochody i wydatki ujęte w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej wynoszą:  

- dochody ogółem – 46.505.959,03 zł,  

- wydatki ogółem – 51.268.641,12 zł.  

W uchwale tej nastąpiła zmiana deficytu, który zwiększył się                     

o 1.462.682,09 i wynosi 4.762.682,09 zł.  

Deficyt pokryty został w następujący sposób:  

- kredytami w kwocie 3.300.000,00 zł (bez zmian),  

- przychodami jednostek samorządu terytorialnego                                    

z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunkach budżetu, 

wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych 

związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu określonymi             
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w odrębnych ustawach, - w kwocie 1.462.682,09 zł, (zwiększenie                            

o 1.462.682,09 zł.) w tym:  

- z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych kwota 1.000.000,00 zł,  

- środki z Funduszu Przeciwdziałania Covid 19 otrzymane w 2022r.                

w ramach konkursu "Rosnąca odporność" kwota 241.849,51 zł,  

- środki KPO - premia MZG - premia na poprawę stanu technicznego 

mieszkaniowego zasobu gmin - przekazana w 2025r. w kwocie 220.832,58 zł.  

W załączniku Nr 2 wprowadzone zostały nowe zadania oraz zmiany             

w zadaniach już wprowadzonych:  

1. „Rozbudowa z przebudową (modernizacja) oczyszczalni ścieków                         

w Zamartem”, zadanie inwestycyjne.  

Wartość zadania do wykonania 1.148.680,00 zł, w poszczególnych 

latach wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2026r. 1.148.680,00 zł. zwiększenie o 1.000.000,00 zł.  

2. „Termomodernizacja budynku mieszkalnego przy Placu Odrodzenia                   

10 w Kamieniu Krajeńskim”, zadanie inwestycyjne.  

Wartość zadania do wykonania 466.555,79 zł, w poszczególnych latach 

wydatki zaplanowane są następująco:  

- w 2026r. 466.555,79 zł. zwiększenie o 328.555,79 zł.  

 
Brak dyskusji.  
 
Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                

3 głosami za.  
 

Ad.I.3. Zmiany w budżecie na 2026 r. 
 

Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 

Piotr Gustyn. Poinformował o zwiększeniach i zmniejszeniach                        

w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach. 

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak dopowiedziała, że pojawiły się nowe 

tematy sportowe. Poinformowała, że chcą złożyć wniosek w ramach 
programu małej infrastruktury sportowej z Urzędu Marszałkowskiego na 
adaptację pomieszczenia na siłownię wewnętrzną na hali sportowej                      

w Kamieniu Krajeńskim. Jeśli otrzymają dofinansowanie to takie zadanie 
chcieliby realizować. Pani Burmistrz podkreśliła, że od lat, a przynajmniej 

odkąd została radną pojawiały się ciągłe prośby, wnioski i zapytania o to czy 
taka siłownia powstanie. Jest to zatem zadanie długo wyczekiwane i to nie 
tylko przez młodych sportowców. Pytają o to również seniorzy. Pojawiła się 

również informacja na temat programu z Ministerstwa Sportu i Turystyki 
pod tytułem „Szatnia na Medal”. W ramach tego programu również chcieliby 
złożyć wniosek. Chodziłoby zatem o remont szatni na hali sportowej, 

ponieważ obecne szatnie wymagają remontu. Pani Burmistrz podkreśliła, że 
chcieliby zatem skorzystać z tego dofinansowania. Wspomniała również, że   

w momencie kiedy hala przeszła pod gminę odezwało się bardzo dużo 
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sąsiednich drużyn zainteresowanych wynajmem przestrzeni do trenowania. 

Pani Burmistrz bardzo chciałaby, aby hala tętniła życiem. Podkreśliła, że 
podoba jej się rozwiązanie zastosowane w gminie Sępólno Krajeńskie. Raz             

w miesiącu wyznaczone są 2 godziny dla rodziny. Pani Burmistrz chciałaby, 
aby w gminie Kamień Krajeński również coś takiego funkcjonowało. Mogą to 
być 2 godziny czy może też wyznaczony cały dzień. Jest to wszystko do 

ustalenia.  
 

Radna Pani Kinga Cysewska wyraziła zadowolenie z tego powodu, że 

hala sportowa zaczyna żyć.  
 
Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 3 głosami za.         
 
Ad.I.4. Udzielenie pomocy finansowej Powiatowi Sępoleńskiemu. 
 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Skarbnik Pan 
Piotr Gustyn. Poinformował, że w uchwale tej środki przeznaczone są na 
realizację wspólnie z Powiatem Sępoleńskim następujących zadań:  

- zadania związanego z organizacją publicznego transportu zbiorowego na 

obszarze Powiatu Sępoleńskiego w oparciu o ustawę z dnia 16 maja 2019 r.    

o Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności 

publicznej (Dz.U. z 2019 r. poz. 1123 ze zm.), kwota 30.000,00 zł.  

- budowę chodników i inne prace drogowe w pasach drogowych dróg 

publicznych kategorii powiatowej należących do Powiatu Sępoleńskiego                   

i przebiegających przez teren gminy Kamień Krajeński, gdzie stosuje się 

powszechnie akceptowaną przez społeczeństwo i praktykowaną przez 

wszystkie gminy Powiatu zasadę wspólnego finansowania powyższych zadań 

z budżetu samorządu gminnego i samorządu powiatowego. Efektem tych 

działań jest również poprawa bezpieczeństwa w ciągu dróg lokalnych na 

terenie gminy - kwota 50.000,00 zł.  

Zachodzi zatem potrzeba udzielenia z budżetu Gminy Kamień 

Krajeński pomocy finansowej Powiatowi Sępoleńskiemu z przeznaczeniem na 

realizację w/w zadań, w następstwie czego zostaną zawarte stosowne 

porozumienia pomiędzy Powiatem Sępoleńskim, a Gminą Kamień Krajeński.   

 
Brak dyskusji. 

 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                
3 głosami za.      
 

Ad.I.5. Zmiana uchwały w sprawie zasad udzielania dotacji celowej na 
dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w ramach ograniczania 

niskiej emisji na terenie gminy Kamień Krajeński. 

 Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała Kierownik 
Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera. Poinformowała, że zgodnie                  
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z zapisem art. 7 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym, zadania własne gminy obejmują sprawy m.in. z zakresu ochrony 
środowiska i przyrody oraz gospodarki wodnej.  

 Przedmiotowe zmiany wynikają z dostosowania prawa miejscowego do 
obowiązującej Dyrektywy Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2024/1275 
z dnia 24 kwietnia 2024 r. w sprawie charakterystyki energetycznej 

budynków (Dz. U. L. 2024/1275). Zgodnie z zapisami dyrektywy "państwa 
członkowskie nie udzielają żadnych zachęt finansowych do instalacji 
indywidualnych kotłów zasilanych paliwami kopalnymi, z wyjątkiem kotłów 

wybranych do inwestycji przed 2025 r., zgodnie z rozporządzeniem (UE) 
2021/241, art. 7 ust. 1 lit. h) pkt (i) tiret trzecie rozporządzenia (UE) 

2021/1058 oraz art. 73 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 
(UE) 2021/2115. 

 

Brak dyskusji.  
 

Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                 
3 głosami za.      
 

Ad.I.6. Sprawozdania z działalności stałych komisji Rady Miejskiej 
w Kamieniu Krajeńskim za 2025 rok. 
 

      Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Przewodniczący 
komisji informując, że zgodnie z art. 21 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 

roku o samorządzie gminnym, komisje podlegają radzie gminy, przedkładają 
jej plan pracy oraz sprawozdania z działalności. Ponadto § 50 ust. 3 Statutu 
Gminy Kamień Krajeński zobowiązuje Komisje do składania Radzie Miejskiej 

sprawozdania z ich działalności. 
     Następnie Przewodniczący komisji przedstawił sprawozdanie 

z działalności za 2025 rok. 
  

Brak dyskusji. 

 
Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie                 

3 głosami za. 

 
Ad.I.7. Plany pracy stałych komisji Rady Miejskiej na 2026 rok. 

 
      Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonał Przewodniczący 

komisji informując, że zgodnie z art. 21 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 
roku o samorządzie gminnym, komisje podlegają radzie gminy, przedkładają 
jej plan pracy oraz sprawozdania z działalności. Ponadto § 50 ust. 2 Statutu 

Gminy Kamień Krajeński zobowiązuje Komisje do przedłożenia Radzie 
Miejskiej rocznego planu pracy. 

 

Następnie Przewodniczący komisji przedstawił plan pracy na 2026 rok. 
  

 Brak dyskusji. 
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Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały jednogłośnie              

3 głosami za. 

 

Ad.I.8. Plan pracy Rady Miejskiej w Kamieniu Krajeńskim na 2026 rok. 

 
     Omówienia przedmiotowego projektu uchwały dokonała 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska informując, że 
zgodnie z § 15 ust. 1 Statutu Gminy Kamień Krajeński, Rada odbywa sesje 
zwyczajne zgodnie z planem pracy Rady ustalanym na dany rok 

kalendarzowy.  
Zakres zadań ustalony został we współdziałaniu z Burmistrzem 

Kamienia Krajeńskiego.  

Członkowie komisji zapoznani zostali z podstawową tematyką obrad 
oraz terminami sesji. 

 

Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 3  głosami za. 

 
Ad.I.9. Pozostałe projekty uchwał:  

Wybór metody ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz określenia wysokości stawki opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 
Przedstawienia tematu dokonała Kierownik Referatu RGIiGK Pani 

Katarzyna Chodera. Poinformowała, że po ogłoszeniu przetargów na 

wykonanie usługi odbioru i zagospodarowania odpadów oraz dokonaniu 
kalkulacji kosztów związanych z funkcjonowaniem systemu gospodarki 
odpadami proponuje się stawkę podstawową w wysokości 36,00 zł 

miesięcznie od mieszkańca oraz stawkę podwyższoną w wysokości 72,00 zł 
miesięcznie od mieszkańca, które pozwolą na samobilansowanie się systemu. 

Ze względu na wzrost kosztów obsługi systemu gospodarki odpadami 
komunalnymi na terenie Gminy Kamień Krajeński zaistniała konieczność 
zmiany stawek opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak dodała, że zrobili naprawdę 

wszystko, aby uszczelnić system. Przedstawiła również jak kształtują się 

stawki za gospodarowanie odpadami w sąsiednich gminach. Wspomniała 
także, że przetarg na zagospodarowanie odpadów wygrała firma Remondis           

z Bydgoszczy, która do tej pory nie współpracowała z gminą. Była to jedyna 
firma, która stanęła do przetargu. Jest to zatem dłuższy odcinek drogi do 
pokonania. Mimo to udało się podwyższyć stawkę tylko o 1 zł. Pani 

Burmistrz myśli, że jest to symboliczna podwyżka. Zwróciła również uwagę, 
że gdyby żadna firma nie zgłosiła się to nie byłyby zagospodarowane odpady, 

a gmina miałaby bardzo duży problem.  
 
Skarbnik Pan Piotr Gustyn dodał, że w pierwszym przetargu nie 

zgłosiła się żadna firma.    
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Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska stwierdziła, że 

rzeczywiście 1 zł to jest symboliczna podwyżka. Zapytała również czy 
mieszkańcy będą musieli zgłaszać kompostownik.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że tak.  
 

Skarbnik Pan Piotr Gustyn dodał, że część mieszkańców na pewno 
zgłaszała już to na bieżąco.  

 

Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Skaja zapytał czy wiadomo jak 
często będą wywożone tekstylia.  

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 

2 razy w roku.   

 
Następnie Komisja zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały 

jednogłośnie 3 głosami za. 

 

Ad. II. Inne sprawy organizacyjne. 
 

Brak innych spraw organizacyjnych.  

Ad. III. Zapytania i wolne wnioski.      

 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska zapytała                  

o świetlicę wiejską w Niwach. Podkreśliła, że na którejś z komisji otrzymała 

informację, że na początku stycznia ogłoszony zostanie przetarg.  
 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
przetarg nie został ogłoszony ze względu na złożenie wniosku                           
o dofinansowanie na świetlicę w Obkasie. Świetlica w Obkasie jest jako jedno 

zadanie razem ze świetlicą w Niwach. Zostało to zatem wstrzymane. Jeżeli 
uda się uzyskać dofinansowanie na Obkas to wówczas to zadanie zostanie 
rozdzielone.   

 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska zapytała jak 

długo może to potrwać.  
 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że 2 marca będzie 

rozstrzygnięcie i wszystko się wyjaśni.  
 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska zapytała gdzie 

odbędzie się zatem zebranie wiejskie w Niwach.  
 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że jest to duży 
problem. Zaproponowała, aby poczekać do marca. Wówczas wiadomo będzie 
w jakim kierunku należy iść. Stwierdziła, że nie jest dobrym pomysłem 

organizowanie zebrania w Zamartem, ponieważ mieszkańcy Niw nie przyjadą. 
Dużo starszych osób jest niemobilnych. Padła propozycja, aby zebranie 
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zorganizować w plenerze w innym terminie. Dotychczasowe miejsce spotkań 

w Niwach nie nadaje się już do użytku.   
 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska dodała, że 
mieszkańcy są zniecierpliwieni. 

 

Pani Burmistrz Natalia Marciniak zwróciła uwagę, że tyle lat nic tam 
się nie działo, a teraz są przecież podejmowane działania.   

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska dodała, że 
mieszkańcy obawiają się, że będą znowu zapomniani.  

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że bardzo chciałaby 

spotkać się z mieszkańcami, ale fizycznie nie ma gdzie.  

 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska podkreśliła, że 

przekazała mieszkańcom taką informację jaką na dany moment posiadała 
czyli że przetarg ogłoszony będzie na początku stycznia.  

 

Pani Burmistrz Natalia Marcinek podkreśliła, że trzeba racjonalnie  
podejmować decyzje. W momencie kiedy pojawiła się możliwość ubiegania              
o dofinansowanie na świetlicę w Obkasie to gmina z tego korzysta. Teraz 

trzeba poczekać do rozstrzygnięcia czyli do 2 marca. Pani Burmistrz 
podkreśliła, że widzi jak duża jest potrzeba powstania tej świetlicy.  

 
Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Anna Hałasowska dodała, że 

mieszkańcy na pewno będą dopytywać o tę sprawę.  

 
Następnie Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Skaja zapytał kiedy 

odbędą się pierwsze zebrania wiejskie.  
 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak odpowiedziała, że zebrania 

rozpoczną się 16 lutego. Niedługo pojawi się informacja z harmonogramem 
zebrań. 

 

W dalszej części Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Skaja 
poinformował, że kolejny już raz zgłosiła się do niego mieszkanka z prośbą           

o naprawę 20-metrowego odcinka drogi koło byłego młyna w Kamieniu 
Krajeńskim.  

 

Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera odpowiedziała, że 
przed okresem zimowym rozmawiała na ten temat z radną Panią Kingą 
Cysewską. Był tam zawieziony tłuczeń.  

 
Radna Pani Kinga Cysewska potwierdziła, że tak było.   

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak podkreśliła, że był tam wysypany 

tłuczeń i nie były to małe ilości.  
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Przewodniczący Komisji Pan Sebastian Skaja dodał, że otrzymał 

informację, że jeżdżą tam również samochody ciężarowe i rozjeżdżają ten 
odcinek.  

 
Kierownik Referatu RGIiGK Pani Katarzyna Chodera dodała, że nie 

powinno być tam aż tak źle, ponieważ na końcu jest również kostka trylinka.     

 
Pani Burmistrz Natalia Marciniak poprosiła o przekazanie mieszkance 

informacji, aby w tej sprawie kontaktowała się bezpośrednio z Urzędem 

Miejskim.  
 

 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Kamień Krajeński, dnia 20 stycznia 2026 r.   

 
 
 

                                                                         Przewodniczący Komisji                                                                         

                                                                                   /-/ Sebastian Skaja 


